

A apărut „Lupta de clasă” nr. 11 — noiembrie 1956

Numărul 11 al revistei „Lupta de clasă” publică editorialul: Unitatea indestructibilă a oamenilor muncii în jurul partidului și guvernului...

Impotriva formalismului în întrecerea socialistă

Una-n vorbe, alta-n fapte

Tovarășul Cornel Dascăl se găsea într-unul din birourile Atelierului C.F.R. Curtici. M-am bucurat când am aflat că dănsul se ocupă cu întrecerea socialistă...

Înținat de Direcția generală C.F.R. Timișoara. Am ținut de el cu dinții, cît am putut, pînă în luna septembrie...

— Ia spune tu Emile — se adresă tov. Borza tinărului. Ce angajamente ți-ai luat în întrecere? Tinărul se codi cîteva clipe...

„ȚAR ȘI DULGHER”

În portul Saardam din Olanda se lucrează cu spor. În curînd o mindră corabie va fi gata. Cei mai buni lucrători, cei mai veseli și cei mai chipeși sînt doi ruși Petru Mihailov și Petru Ivanov...

O elevă ne povestește

Cum a reușit să obțină rezultate bune la învățătură

Utemista Rodica Bendea este elevă în clasa a IX-a a Școlii medii de fete din localitate. Rezultatele pe care ea le obține la învățătură sînt din cele mai bune...

elementele de măiestrie literară (figurile de stil, versificație). Cu ajutorul lor și al manualului, precum și cu cel al îndrumărilor date la studierea lecției, am alcătuit lucrarea...

seria de probleme legate de lecții le înțeleg cu mai multă ușurință. Din discuția avută cu tov. Rodica Bendea, s-a desprins destul de clar că pentru obținerea unor rezultate bune la învățătură este necesară o folosire rațională și integrală a timpului...

Informații... Distribuția tichetelor de combustibil... Exponația de porțelanuri... Găsiți... Spectacole... Teatrul de marionete „Prichin Del” Arad prezintă...

Chișee C.E.C. frunțase

În cadrul întreprinderilor și instituțiilor mandatarii CEC depun o susținută activitate în ce privește munca de lămurire și atragerea dispozibilităților bănești personale ale salariaților pe libere de economii CEC.

Sport SPOR SPOR

În cadrul Cupei R.P.R., duminică s-au disputat jocurile din cadrul sfericilor de fotbal de finală, unde s-au înregistrat următoarele rezultate: Locomotiva București — Energia Flacăra Ploiești 3:1...

Tenis de masă

Sîmbătă, la Clubul sportiv „Voința”, s-a desfășurat campionatul R.P.R. de juniori la tenis de masă, la orașească. După o dirză dispută, locul 1 a revenit jucătorului Coțoi (Voința), urmat de Purcel (Voința), Bakacs și Gutman (Cluj) în ordine 8—9 decembrie.

Lupfe

Duminică s-au desfășurat în orașul nostru întrecerile din cadrul campionatului republican de lupte libere la faza regională. S-au înregistrat următoarele rezultate: Cat. 52 kg 1. Lustig (Locomotiva Timișoara); cat. 57 kg 1. Radu (Energia Reșița); cat. 62 kg 1. Tămăș (Locomotiva Arad); cat. 67 kg 1. Berban (Energia Reșița); cat. 73 kg 1. Varga (Locomotiva Timișoara); cat. 78 kg 1. Toth (Locomotiva Arad); cat. 83 kg 1. Uiban (Locomotiva Timișoara); cat. 88 kg 1. Ionescu (Energia Reșița); cat. 93 kg 1. Dascău (UTA), fără adversar.

În urma meciului Dinamo București — J.D.N.A.

Analizînd slaba comportare a echipei de fotbal Dinamo București în meciul disputat la Sofia cu echipa bulgară J.D.N.A., Biroul Comisiei Centrale de fotbal a ajuns la concluzia că atît conducerea secției fotbal Dinamo București, cît și antrenorii și jucătorii au o vină serioasă în obținerea rezultatului de la Sofia. În urma acestei analize, Biroul Comisiei Centrale de fotbal a hotărît să se ia dreptul echipei Dinamo București de a mai participa la întîlniri internaționale, pînă cînd Biroul Comisiei Centrale de fotbal va aprecia că, comportarea acestei echipe poate prezenta o garanție că echipa va obține succesele pe care le așteaptă de la ea toți iubitorii fotbalului din țara noastră.

Agresorii angio-franco-israelieni trebuie să-și retragă imediat trupele din Egipt

— Ședința O.N.U. din dimineața zilei de 24 noiembrie —

NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS anunță:

În ședința plenară din dimineața zilei de 24 noiembrie a Adunării Generale a continuat discutarea proiectului de rezoluție al delegațiilor celor 21 de țări din Asia și Africa în care Anglia, Franța și Israelul sînt chemate, pentru a treia oară, să-și retragă imediat trupele din Egipt. Adunarea discută de asemenea propunerea celor șase țări (Canada, Columbia, Norvegia, India, S.U.A. și Iugoslavia) cu privire la acțiunile „forțelor armate internaționale” ale O.N.U. și la problemele de deblocare a canalului.

În ședința de dimineață a luat primul cuvînt reprezentantul Greciei, Kasimatis. Adunarea, a spus el, este nevoită să discute iarăși problema retragerii imediate a trupelor străine de pe teritoriul Egiptului întrucît Anglia, Franța și Israelul, recurînd la diferite manevre, nu îndeplinesc hotărîrile Adunării Generale. Grecia, a declarat Kasimatis, stăruie cu hotărîre asupra retragerii imediate a trupelor agresorilor din Egipt. Nu se poate admite ca agresorii să rămîină, chiar și temporar, după cum spun ei.

Delegatul Greciei a subliniat că agresiunea Angliei, Franței și Israelului a adus uriașe prejudicii politice și economice țărilor Europei, Orientului apropiat și mijloclu, precum și altor țări ale lumii.

Delegatul Greciei a sprijinit de asemenea proiectul de rezoluție al celor șase țări considerîndu-l una dintre premisele de deblocare a canalului. El a arătat totodată că cheltuielile pentru deblocarea canalului trebuie să le suporte acel care prin acțiunile lor a blocat canalul.

Delegatul filipinez, Serrano, s-a pronunțat împotriva proiectului de rezoluție al celor 21 de țări. Eschivîndu-se să sprijine față de agresorii, el a încercat să justifice îndemnul său „de a nu se adopta noul rezoluție” cu privire la retragerea trupelor străine din Egipt, făcînd referință la faptul că Anglia, Franța și Israelul n-au îndeplinit recomandările anterioare ale Adunării Generale.

Apoi a luat cuvîntul, Grigore Proeteasa, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne, care a subliniat că agresiunea împotriva Egiptului a trezit o serioasă neliniște în întreaga lume, întrucît această a-

ventură militară implică primejdia unui al treilea război mondial. Referîndu-se la actualele discuții, reprezentantul Romîniei a subliniat că declarațiile roștile la 23 noiembrie de reprezentanții țărilor agresoare — Anglia, Franța și Israel — dovedesc că ele ar dori să continue să ignoreze rezoluția Adunării Generale cu privire la retragerea imediată a trupelor lor din Egipt.

La 23 noiembrie, a spus delegatul român, reprezentantul Angliei Lloyd, a declarat că trupele engleze vor fi retrase din Egipt „de îndată ce” trupele speciale ale O.N.U. vor fi în stare să-și îndeplinească sarcina. Delegatul român a reamintit că această formulă nebuloasă cuprinzînd cuvintele „de îndată ce” au folosit-o colonialiștii englezi încă în secolul trecut cînd au ocupat Egiptul.

Arătînd că poporul român privește cu simpatie lupta de eliberare dusă de Egipt și de celelalte țări arabe, Grigore Proeteasa a declarat că delegația sa sprijină rezoluția prezentată de țările Asiei și Africii și stăruie asupra retragerii imediate a trupelor agresorilor de pe teritoriul Egiptului.

Este timpul, a spus el, să se pună capăt tergiversărilor și să se îndeplinească în cele din urmă hotărîrea O.N.U. Reprezentantul român s-a pronunțat de asemenea în favoarea faptului că cheltuielile de deblocare a canalului să fie suportate de vinovații agresiunii.

Reprezentantul Franței, Broustra, s-a pronunțat împotriva proiectului de rezoluție al țărilor Asiei și Africii. El a repetat argumentele anterioare ale agresorilor că trupele lor pot fi retrase din Egipt „de îndată ce” trupele O.N.U. vor putea face față sarcinii care li s-a încredințat. Reprezentantul francez a afirmat că principala sarcină în prezent este nu retragerea trupelor agresorilor de pe teritoriul Egipt, ci de a satisface cererile ei cu privire la retragerea imediată a trupelor agresorilor de pe teritoriul Egiptului. Delegatul Franței declară, de pildă, că francezii își vor retrage o treime din trupele lor, dar condiționează această retragere de crearea unei situații în care forțele O.N.U. să-și poată îndeplini sarcina care li s-a încredințat.

Din cuvîntările reprezentanților Angliei, Franței și Israelului, a spus el, rezultă limpede că Adunarea Generală se află în fața unui refuz de a satisface cererile ei cu privire la retragerea imediată a trupelor agresorilor de pe teritoriul Egiptului. Delegatul Franței declară, de pildă, că francezii își vor retrage o treime din trupele lor, dar condiționează această retragere de crearea unei situații în care forțele O.N.U. să-și poată îndeplini sarcina care li s-a încredințat.

Delegatul S.U.A., Lodge, a declarat de asemenea că în prezent sarcina cea mai urgentă este deblocarea

canalului și că nu este nevoie să se amine începutul lucrărilor de refacere a canalului pînă la retragerea completă a trupelor străine de pe teritoriul Egiptului.

El a chemat să se adopte proiectul de rezoluție al celor șase, care dă secretarului general al O.N.U. împuterniciri pentru continuarea tratativelor cu privire la începerea lucrărilor de deblocare a canalului. Lodge a declarat de asemenea că delegația S.U.A. sprijină proiectul revizuit al rezoluției țărilor arabo-asiatice.

Acest proiect revizuit a fost difuzat la începutul ședinței de dimineață. El nu are mențiunea inițială despre „profunda îngrijorare” a Adunării Generale în legătură cu faptul că Anglia, Franța și Israelul nu îndeplinesc recomandările adunării cu privire la retragerea imediată a trupelor lor de pe teritoriul Egiptului. Unul din coautorii variantei inițiale a rezoluției — Egiptul, nu se numără printre coautorii proiectului revizuit. Proiectul de rezoluție a fost modificat evident, pentru a-l face acceptabil unor delegații care, ca și delegația S.U.A., nu au nimic împotriva să reafirme recomandările anterioare ale adunării, însă nu vor să voteze pentru un text care cuprinde fie chiar și o aluzie la condamnarea Angliei, Franței și Israelului.

Declarația delegatului american în ședința din 24 noiembrie a arătat încăodată că, sprijinînd în vorbe cererea cu privire la retragerea trupelor intervenționistilor, S.U.A. favorizează totodată manevrele agresorilor îndreptate spre tergiversarea retragerii trupelor lor din Egipt.

În sprijinul rezoluției celor 21 de țări, din care face parte și țara sa, s-a pronunțat reprezentantul Tunisiei, Bourguiba.

Din cuvîntările reprezentanților Angliei, Franței și Israelului, a spus el, rezultă limpede că Adunarea Generală se află în fața unui refuz de a satisface cererile ei cu privire la retragerea imediată a trupelor agresorilor de pe teritoriul Egiptului. Delegatul Franței declară, de pildă, că francezii își vor retrage o treime din trupele lor, dar condiționează această retragere de crearea unei situații în care forțele O.N.U. să-și poată îndeplini sarcina care li s-a încredințat.

Regretăm, a declarat reprezentantul Tunisiei, că aceste trei puteri continuă să ignoreze hotărîrile Adunării Generale. Ele, după ce se vede, au gândul ascuns de a folosi situația creată pentru a rezolva în favoarea lor problema Canalului de Suez, iar Israelul speră înafară de aceasta să obțină astfel concesiuni politice din partea Egiptului în ce privește problemele de interes reciproc. Anglia și Franța manevrează pentru a înșela aparențele. Cel mai bun lucru pe care l-ar putea face este să-și retragă imediat trupele lor din Egipt, dovedind prin aceasta că sînt fidele principilor O.N.U.

Reprezentantul Indiei, Krishna Menon, a propus să se pună imediat la vot cele două proiecte de rezoluție fără a se îneca dezbaterile cu privire la agresiunea împotriva Egiptului. O astfel de hotărîre, a spus el, este extrem de necesară pentru îndeplinirea rezoluțiilor anterioare ale Adunării Generale și pentru îmbunătățirea situației în Egipt.

Delegatul Angliei, Lloyd, fără a obiecta împotriva proiectului de rezoluție al celor șase țări privind măsurile de deblocare a Canalului, s-a pronunțat categoric împotriva proiectului de rezoluție prezentat de delegațiile țărilor Asiei și Africii.

Lloyd a susținut că Anglia ar vrea să colaboreze constructiv cu O.N.U. și ar prefera ca Adunarea Generală să adopte o rezoluție „acceptabilă” pentru Anglia în legătură cu retragerea trupelor din Egipt.

În ajutorul Angliei și al parlenților ei, întru agresiune s-a grăbit să vină ca de obicei delegatul Belgiei, Spaak. El a spus că intenționează „să îmbunătățească” proiectul propus de țările Asiei și Africii pentru a-l face acceptabil Angliei, Franței și Israelului.

Fără a pune la vot propunerea procedurală prezentată de India, președintele adunării, Wan Waihayakon, a adoptat hotărîrea de a închide ședința și de a o continua în cursul după amiezii.

În felul acesta, președintele nu a urmat respectarea regulilor de procedură și voința majorității adunării, situlundu-se în fond la remorca delegațiilor țărilor agresoare.

Delegația guvernamentală a R.P.R. a sosit la Moscova

MOSCOVA 26 (Agerpres). TASS transmite:

La 26 noiembrie a sosit la Moscova delegația guvernamentală a Republicii Populare Romîne în frunte cu Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.

Moscova a făcut o călduroasă primire solilor poporului frate. La sosirea trenului în care se afla delegația romînă în gara Kiev s-au adunat numeroși reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova. Ei au venit aici pentru a exprima sentimentele de sinceră simpatie față de oamenii muncii romîni, de care sînt legați prin comunitatea de țeluri în lupta pentru unitatea lagărului socialist, pentru pace și colaborare între popoare.

Pe peronul împodobit cu drapelul de stat al Republicii Populare Romîne și Uniunii Sovietice, era aliniată o gardă de onoare. Se puteau vedea mari panouri pe care era scris în limbile romînă și rusă: „Bine ați venit! Trăscă pînă la urmă ne zădărnicește prietenia de nezdruccinat dintre popoarele Romîniei și Uniunii Sovietice!”

Oaspeții au fost întâmpinați de N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., A. I. Mikolan și M. Z. Saburov, prim vicepreședinți al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., M. A. Iasnov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R., N. K. Baibakov, președintele Comisiei de stat de lingă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. pentru planificarea de perspectivă a economiei naționale, P. I. Antropov, V. G. Bakalev, B. P. Besceev, N. P. Dudorov, M. A. Evsenko, V. P. Eliutin, A. G. Zverev, I. G. Kabanov, A. K. Kortunov, N. A. Mihailov, S. M. Tihomirov, miniștri al U.R.S.S., N. I. Bobrovnikov, președintele Comitetului executiv al Sovietului orașenei Moscova, A. A. Gromiko, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., K. S. Moskalenko, mareșal al Uniunii Sovietice, F. F. Molocikov, șeful protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., generalul maior I. S. Kolesnikov, comandantul orașului Moscova, funcționari superiori al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Printre cei veniți în întâmpinare, se aflau de asemenea membrii am-

basadei romîne la Moscova, membrii corpului diplomatic, precum și ziaristii sovietici și străini.

În sunetele fanfarei, la orele 11 și 15 minute, trenul a intrat în gară. Din vagon coboară împreună cu Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., ceilalți membri ai delegației guvernamentale — Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gaston Marin, președintele Comisiei de stat de planificării, Manea Mănescu, ministrul Finanțelor, Marcel Popescu, ministrul Comerțului Exterior, și persoanele care îl însoțesc.

Împreună cu oaspeții, au sosit din București A. A. Episev, ambasadorul U.R.S.S. în România și Mihail Dalea, ambasadorul Republicii Populare Romîne în U.R.S.S. S-au înțeles de asemenea la Moscova N. S. Patolicov, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., M. A. Popov, și B. G. Lopatenko șefi adjuncți de șefii din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. care au întâmpinat delegația R.P.R. la frontiera sovieto-romînă.

N. A. Bulganin l-a primit pe tovarășul Chivu Stoica

MOSCOVA 26. — Corespondentul Agerpres transmite:

La 26 noiembrie, N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., conducătorul delegației guvernamentale a Republicii Populare Romîne, care se află la Moscova.

La primire au fost de față Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R., Mihail Dalea, ambasadorul Republicii Populare Romîne în U.R.S.S., N. S. Patolicov, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., și A. A. Episev, ambasadorul U.R.S.S. în Republica Populară Romînă.

Împotriva Siriei se pregătește un complot imperialist

DAMASC 26 (Agerpres). — Siriele ce sosesc din Damasc, capitala Siriei, sînt în evidență că împotriva acestei țări arabe se pregătește un complot imperialist. Agenția France Presse relatează că autoritățile siriene au descoperit un mare transport de arme, introdus în Siria prin contrabandă. Postul de radio Damasc a anunțat că ancheta preliminară arătată că aceste arme au fost introduse în Siria dintr-o țară arabă învecinată. În comentariul postului de radio se presupune că armele acestea ar proveni din Irak și ar fi fost introduse în Siria, cu scopul răsturnării guvernului de la Damasc.

Referîndu-se la înnulțirea comploturilor pregătite de puterile coloniale împotriva independenței Siriei, ministrul Apărării, Abdul Hassab Raslam publică un articol în ziarul „Al Alam”, în care se arată că „poporul sirian urmărește cu vigilență extremă toate încercările acestora cărora nu le este pe plac politica independentă a Siriei. Noi sintem hotărîți să ne apărăm integritatea teritoriului nostru, deoarece de partea noastră sînt toate țările arabe și majoritatea statelor lumii care condamnă agresorii imperialiști”.

NAȚIONALIZAREA UNOR MINE DE AUR ÎN INDIA

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Bangalore (India) al agenției Reuter, guvernul statului Maisor a hotărît să naționalizeze minele de aur din regiunea Kolar aparținînd englezilor. Adunarea legislativă a statului a adoptat un proiect de lege cu privire la naționalizarea minelor.

PUTERNIC INCENDIU LA BAZA BRITANICĂ AKABA DIN IORDANIA

CAIRO 26 (Agerpres). — Agenția United Press reproduce și stre transmisă de agenția „MEN” potrivit căreia, baza britanică Akaba din Iordania a izbucnit un puternic incendiu, care s-a extins asupra instalațiilor militare engleze. Rădă Cairo relatează că încălcările au pornit de la cîteva rezervoare de petrol incendiate de populație. Baza de la Akaba este deținută de forțele militare engleze în baza tratatului de alianță anglo-iordanian, a cărui anulare a fost votată în unanimitate de parlamentul iordanian.

ei. Avînd în vedere gravitatea situației din Egipt el a propus să se treacă imediat la votarea proiectelor de rezoluție cu privire la agresiunea din Egipt.

Trecîndu-se la vot amenzamentele Belgiei au fost respinse cu 37 de voturi. În favoarea lor au votat 27 delegații, 18 delegații s-au abținut. În favoarea acestui amendament au votat delegații țărilor care au săvîrșit agresiunea — Anglia, Franța, Israelul, precum și delegații Turciei, Olandei, Uniunii Sud Africane și unor țări europene și din America Latină. Printre cei care s-au abținut a fost și S.U.A.

Guvernul egiptean nu va mai exporta bumbac în Anglia și Franța

CAIRO 26 (Agerpres). — Guvernul egiptean elaborează un program economic care să permită economiei Egiptului să se dispenseze de piețele britanică și franceză pentru desfacerea bumbacului egiptean. După cum anunță agențiile de pre-

să, Mohamed Abu Nosseir, ministrul Comerțului al Egiptului a declarat că în noul program economic guvernamental, Anglia și Franța „au fost scoase complet de pe lista țărilor care importă bumbacul egiptean”.

Proteste împotriva mirșavei agresiuni îndreptată asupra pașnicului popor egiptean

Clîșul de jos din stînga reprezintă mulțimea care protestează pe străzile Pekinului împotriva agresiunii anglo-franceze din Egipt. Se scundează: „Cerem retragerea imediată a trupelor agresoare din Egipt!” În clîșul din dreapta femeile din Franța protestează împotriva războiului din Egipt. Ele semnează proteste în piața Saint-Denis de la Paris. Clîșul de jos dreapta înfățișează pe minerii francezi de la mina Drenberg (nordul Franței) care au hotărît să trimită o telegramă primului ministru al Franței, Guy Mollet, cerîndu-l să retragă neîntîrziat trupele din Egipt.



În ședința din după amiază zilei de 24 noiembrie Spaak a roșit din nou o lungă cuvîntare în sprijinul amendamentelor sale care urmăresc să scoată pe agresori cu fața curată.

El și-a permis atacuri grosolane la adresa delegațiilor care cer retragerea imediată a trupelor agresoare din Egipt, în special împotriva delegațiilor Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară, pe care el le-a numit „satelite”. Spaak a încercat să convingă Adunarea Generală că nu trebuie votat proiectul de rezoluție al țărilor Asiei și Africii și a sfătuit adunarea să caute recomandări și rezoluții care să fie acceptabile pentru țările agresoare.

Manevra servilă a lui Spaak a stîrnit indignarea marilor majorități a delegațiilor la adunare.

În cadrul unei scurte replici Grigore Proeteasa, reprezentantul Romîniei, a cerut președintelui adunării să pună la punct pe oratorii de felul lui Spaak care își permit să jignească statele membre ale O.N.U. Noi doar nu am numit țara pe care o reprezintă Spaak drept un satelit al S.U.A. și Angliei, deși avem mult mai mult tenei să folosim aceste epite, a declarat delegatul Romîniei.

Apoi a luat cuvîntul delegații țărilor care cu săvîrșit agresiunea împotriva Egiptului. Aceștia au adus elogii cuvîntării lui Spaak și amendamentelor propuse de el.

Brilej, reprezentantul Iugoslaviei, a declarat că tergiversarea retragerii trupelor agresorilor de pe teritoriul egiptean va avea consecințe foarte grave pentru întreaga lume.

Noi nu putem adopta amendamentele Belgiei, a spus delegatul Iugoslaviei, și respingem inițiativa ei care urmărește înrăutățirea situației din Egipt.

Zein Ed Din, reprezentantul Siriei, a calificat propunerile lui Spaak drept un „truc”. Spaak, a continuat delegatul Siriei, a vorbit despre „accelerarea” retragerii trupelor, dar practica ne obligă să ne temem că o astfel de „accelerare” poate să nu aibă sfîrșit. Pentru a-și retrage un singur batalion, despre care a vorbit aici Lloyd, englezii au avut nevoie de 21—22 de zile. Oare Spaak nu propune retragerea în același ritm a trupelor agresorilor?

Amendamentele lui Spaak exprimă tendința agresorilor de a accentua confuzia. Nu ne vom lăsa înșelați de astfel de trucuri.

Referîndu-se la atacurile lui Spaak